

MECI FRUMOS, DAR ÎNFRÎNGERE SEVERĂ A RUGBYȘTILOR NOȘTRI

La 24 de ani după ce pentru prima dată rugbyștii britanici au pășit pe gazonul marelui stadion bucureștean „23 August”, iată-i din nou pe reprezentanții Albionului oaspeți ai sportivilor noștri. De data aceasta am urmărit naționala B a Angliei, de o valoare deosebită, alcătuită din sportivi posedind virtuți cu totul remarcabile. Ea a avut drept parteneră de joc o selecționată a Bucureștiului, pe structura formației Steaua, fruntașă a campionatului nostru (XV-le care a început meciul a avut în componența sa nu mai puțin de 12 jucători din clubul militar). Trebuie spus din capul locului că evoluția rugbyștilor bucureșteni nu s-a ridicat la nivelul așteptărilor. Sub acest aspect, am putea chiar spune că „startul” contactelor româno-britanice, la nivel de reprezentative, a fost, într-un fel, ratat. E drept, finalul meciului (mai exact ultimele 20 de minute) au aparținut în întregime rugbyștilor Seleționatei Bucureștiului, dar un joc durează 80 de minute, iar fără o idee tactică și cu atât de multe imperfecțiuni de ordin tehnic era greu de întors un rezultat care din start a fost favorabil englezilor. Și chiar dacă arbitrul Peter Hughes a oprit, în final, câteva acțiuni frumoase ale rugbyștilor noștri — părintd uneori chiar a fi nedrept — totuși impresia pu-

ternică de ansamblu pe care a lăsat-o Reprezentativa B a Angliei a fost de necontestat, într-atît de bine s-a prezentat ea. Și nu ar fi de mirare dacă chiar la sfîrșitul acestui an mai mulți dintre jucătorii acestei formații ar fi promovați în echipa A. (Ne gîndim la aripa Demming, în primul rînd, un jucător de culoare din Trinidad deosebit de dotat, la perechea de mijlocăși Gifford și Cusworth, la fundașul Bushell, la înaintașul Boyle etc.).

Sportivii noștri — inexplicabil — au început timid. Dominați pe compartimentul socotit forte (înaintarea), ei au cedat prea multe baloane în grămezile ordonate și în tușe, menținînd un oarecare echilibru doar în grămezile spontane, ceea ce le-a permis, dealfel, revenirea din final. S-au relevat, oarecum, Murariu, Munteanu, Stroe (în repriza secundă), Paraschiv și Durbac, dar acțiunile lor, izolate, au fost, din păcate, lipsite de eficiență. În două rînduri, totuși, ei au intrat în terenul de țintă englez: în min. 75, Murariu — dar arbitrul a întors acțiunea pentru un „înainte” — și în min. 79, Aje-

Dimitrie CALIMACHI
Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 4-a)



Marin Ionescu (cu balonul) într-unul din rarele sale atacuri inițiate pe lingă grămadă...
Foto: Ion MIHAIĆA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8850

4 PAGINI — 30 BANI

Joi 4 mai 1978

Învîngătoare cu 2-0 (1-0) în meciul cu echipa Bulgariei

REPREZENTATIVA NOASTRĂ DE FOTBAL S-A CALIFICAT (înainte de termen) ÎN FINALA „CUPEI BALCANICE“

Ieri, pe stadionul „23 August”, reprezentativa de fotbal a țării noastre a învins cu 2-0 (1-0) echipa Bulgariei, asigurîndu-și astfel primul loc în grupa a II-a a „Cupei balcanice”. Indiferent de rezultatul meciului de la 31 mai, din capitala Bulgariei, fotbalistii noștri se califică în finala acestei competiții, unde urmează să întîlnească pe învîngătoarea jocului Iugoslavia — Grecia, partidă care va fi găzduită de orașul Belgrad. Victoria primului nostru unsprezece se arată, prin urmare, importantă sub acest aspect, al realizării obiectivului propus, intrarea în finala „Cupei balcanice” încă înainte de disputarea ultimului joc din etapa seriilor.

Reprezentativa noastră a dorit mult victoria și indiferent de randamentul dat de unul sau de altul dintre jucătorii aliniați ieri, toți au depus toate eforturile spre a realiza victoria reprezentînd intrarea în finală. Aprecieră este valabilă atît pentru mai vechii internaționali, precum Răducanu, Iordănescu, Vigu, Cheran, Boloni, Dumitru, Marcu, Crișan, Balaci cit și pentru mai noii veniți în echipa națională — Ștefănescu, Mehedintă — sau pentru debutanții sau evasidebutanți: M. Zamfir și Radu II. De fapt, acest unsprezece a prezentat o diversitate de generații, de serii de jucători, formulă determinată atît de situația obiectivă a multora dintre candidații la echipa națională cu recunoscute state de serviciu, cit și de tendința, care se cere menținută și chiar amplificată, de aducere în prima selecționată a unor elemente tinere recomandate de o serie de verificări în alte loturi, ea



După ce a primit balonul de la Marcu, Balaci va înscrie spectaculos al doilea gol al partidei România — Bulgaria
Foto: N. DRAGOȘ

și din ceea ce arată în campionat, la cluburile lor.

Citeva considerații generale asupra întîlnirii de ieri. Fotbaliștii noștri au deschis scorul din prima acțiune și primul șut la poartă lui Staikov. Pasa precisă și ingenioasă a lui Boloni, dar mai cu seamă, inspirația lui Iordănescu de a șuta din cădere, dintr-o situație puțin previzibilă chiar și pentru experimantatul portar al selecționatului bulgare, a făcut ca pe tabela de marca să figureze un gol la activul naționalei României încă din minutul 2. Adeseori aceste goluri sînt și... un handicap. Ele relaxează nemotivat echipa care a beneficiat de un asemenea gol și fac uneori foarte grea, pentru ea, partida în continuare.

Cu reprezentativa noastră nu s-a produs această relaxare. Dimpotrivă. Jucătorii reprezentativei ni s-au părut chiar prea
Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Un nou și frumos succes al poloștilor noștri ECHIPA ROMÂNIEI — CAMPIONĂ BALCANICĂ

În ultima zi, selecționata țării noastre a terminat la egalitate (6-6) cu formația iugoslaviei

ZAGREB 3 (prin telex de la redacția ziarului „Sportske novosti”). Cel de al 10-lea Campionat balcanic de polo s-a încheiat cu puțin scontata victorie a selecționatelor României, care, în ultimul joc, a terminat la egalitate — 6-6 (1-1, 2-1, 2-2, 1-2) — cu prima reprezentativă a Iugoslaviei, vice-campionă europeană în 1977, și s-a clasat pe primul loc datorită unui golaveraj superior.

După succesul din „Cupa României”, noul titlu balcanic (al 4-lea) cucerit de poloștii români la Hvar — este pentru prima oară cînd formația iugoslavă pierde competiția balcanică pe propriul teren — vine să confirme ascendența echipei României.

În jocul decisiv al turneului, sportivii români au dominat aproape în permanență, lucru care reiese și din evoluția scorului. Mai mult, ei au fost chiar la un pas de victorie în ultima repriză, cînd au condus cu 6-4, gazdele fiind nevoite să facă mari eforturi pentru a egala în extremis. Iată și autorii celor 12 goluri: V. Rus 1-0, Rudici 1-1, Manojlović 1-2, I. Slăvei 2-2 (4 m), Feher 3-2, Lozica 3-3, Munteanu 4-3, Roje 4-4, Feher 5-4, I. Slăvei 6-4 (4 m), Rudici 6-5 și Zloković 6-6. Au arbitrat Marjay (Ungaria) și Nanev (Bulgaria).

Succesul echipei române este cu atît mai valoros cu cit ea a prezentat o formație întinerită, din care au lipsit cîțiva titulari (D. Popescu, A. Nastasiu și Cl. Rusu). Alte rezultate: Iugoslavia — Grecia 9-6 (1-1, 2-2, 2-1, 4-2); Bulgaria — Turcia 13-2 (1-0, 3-1, 5-1, 4-0); Grecia — Turcia 7-3 (2-1, 2-0, 1-0, 2-0). Clasa-

1. ROMANIA	4 3 1 0 33-10 7
2. Iugoslavia	4 3 1 0 41-19 7
3. Bulgaria	4 2 0 2 23-14 6
4. Grecia	4 1 0 3 17-22 2
5. Turcia	4 0 0 4 9-53 0

„Crosul tineretului” și „Crosul pionierilor” CUNOAȘTEM PRIMII ZECE CAMPIONI. CINE LI SE ALĂTURĂ?

Astăzi, cci peste 500 de finaliști ai „Crosului tineretului” și „Crosului pionierilor” se află din nou în bănci, în ateliere sau pe ogoare. Finaliștii de pe Stadionul Republicii din Capitală și-au reluat activitățile obișnuite, cu entuziasmul, cu ambiția lor tinerească, cu dorința lor vie de a se depăși,

Fotografii: Dragoș NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)



LUMINIȚA COSTEA



OVIDIU BURDUJAN



ANA RAUCH



NICOLAE BOLOCAI



MARIA MARIN



ORIN AMARIEI



DOBRIȚA OPREA



CONST. CHITULESCU



MARIA SANDU



MARIAN CARDONEANU

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONATE

PE PISTELE DE ATLETISM

● În concursul desfășurat pe stadionul Tineretului în care Nicolae Bindar (Dinamo) a stabilit un nou record național la aruncarea ciocanului cu 74,44 m, fostul recordman Tudor Stan, a reușit 69,60 m, iar juniorul Mihai Roman a obținut 54,64 m. Toți trei sînt pregătiți de antrenorul Constantin Musat.

Alte rezultate: masculin: 1.500 m: Nicolae Voicu (Metalul) 3:52,0, 5.000 m: Gheorghe Burujă (Dinamo) 14:54,8, triplu salt: Dan Simion (C.S.S. atletism) 14,83 m; suliță: Constantin Romanu (Steaua) 66,12 m; feminin: 100 m: Mihaela Dumitrescu (Rapid) 13,9; înălțime: Virginia Ioan (Rapid) 1,72 m; disc: Lucia Fotache (Steaua) 56,44 m; greutate juniori: Sorin Trichită

(C.S.S. atletism) 16,09 m. (N. D. Nicolae - coresp.).

● La Baia Mare a avut loc cea de-a XIII-a ediție a concursului dotat cu „Cupa municipiului Baia Mare”, la care au participat peste 500 de atleți de la secțiile din țară și de la clubul Slavia Bratislava. Cîteva rezultate: masculin: 400 m: Mircea Damian (C.S.U. Oradea) 49,9, 800 m: Adrian Miklos (Lic. 1 Baia Mare) 1:54,0, feminin: 100 m: Lucia Negovan (Muresul Tg. Mures) 12,5, lungime: Sanda Vlad (C.S. Zalău) 5,90 m. În clasamentul pe echipe: 1. Liceul 1 Baia Mare 144 p. 2. Slavia Bratislava 80 p. 3. Liceul Bolyai Tg. Mures 79 p. (V. Săsăranu - coresp.).

C.N.U. - 7 VICTORII ÎN CAMPIONATUL CANOTORILOR BUCUREȘTENI

Pe lacul Herăstrău din Capitală s-au desfășurat întrecerile campionatului municipal de canotaj, competiție desfășurată sub egida „Daciadei”. Concursul a fost dominat de sportivii de la C.N.U., învingători în 7 probe. Iată lista câștigătorilor:

Masculin - simplu: Mircea Roman (C.N.U.); 2 f.c.: V. Butaru și Cr. Badiu (C.S.S. 1); dublu vîslă: D. Măciș și M. Petruș (C.N.U.); 4 vîslă f.c.: Fl. Grigore, I. Despinescu, A. Popescu, V. Frandes (C.N.U.); 4 f.c.: V. Sarchizian, L. Moldovan, V. Mare, G. Slegar (C.N.U.); 4+1: M. Bataragă, Gh. Tufan, M. Chivu, G. Zwenigorodski și M. Tixer, (C.S.S. 1); 2+1: S. Oprea, L. Dumitrescu și V. Rotaru (C.S.S. 1); 3+1: M. Cene, C. Fi-

lip, C. Pleșa, M. Mărgărit, S. Șerbănoiu, Fl. Celoiu, R. Trandafir, B. Oprea și I. Rizea (C.S.S.).

Feminin - simplu: Eva Toth (C.N.U.); dublu vîslă: Olga Homeghi, Sanda Toma (Viitorul); 2 f.c.: Silvia Nedelcu, Margareta Garaiman (Voinea); 4+1 rame: Magdalena Zamfir, Carmen Constantinescu, Elena Pinzaru, Maria Hodoroabă și Veronica Burzea (C.N.U.); 4+1 vîslă: Maria Cătăna, Nicoleta Vasilescu, Magdalena Vasilescu, Angela Hrebeniuc și Veronica Burzea (C.N.U.); 3+1: Florica Bucur, Elena Dobos, Doina Smărăndescu, Mariana Iordăchel, Caterina Hodelka, Dorina Nichiteanu, Elena Horvath, Elena Ungureanu și Elena Dobrițoiu (Viitorul).

ASTAZI, START ÎN COMPETIȚIA CICLISTA „CUPA DINAMO”

După cum am anunțat, astăzi se va da startul în competiția ciclistă de tradiție „Cupa Dinamo”, întrecere organizată de clubul sportiv Dinamo și A.S. Loto-Proposport. Programată ca o ultimă verificare a selecționabililor pentru „Cursa Păcii”, actuala ediție a „Cupei Dinamo” se va desfășura pe parcursul a trei etape,

PESTE 300 DE PARTICIPANȚI LA „DACIADA” COPILOR ȘI JUNIORILOR LA „DACIADA” COPILOR ȘI JUNIORILOR

Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej a găzduit la sfîrșitul săptămîinii trecute cea mai mare competiție de haltere rezervată copiilor și juniorilor care a avut loc vreodată în țara noastră. Întrecerile din cadrul „Daciadei”, desfășurate într-o atmosferă sărbătorească au reunit la start peste 300 de participanți!

Atenția sutelor de spectatori a fost atrasă de prezența celor patru frați Nedelea (Ion, Teodor, Pavel și Grigore) din Bistrița-Năsăud, cel mai mic fiind Ion. În vîrstă de 11 ani! La copil, pe primele locuri s-au clasat în ordinea categoriilor: M. Almăjan (Clujana) 97,5 kg; Teodor Nedelea (Gloria Bistrița) 125 kg; A. Tant (C.S.M. Cluj-Napoca) 130 kg; M. Morărescu (Petrolul Ploiești) 155 kg; E. Dandos (C.S.M. Cluj-Napoca) 157,5 kg.

La juniori micș, primele locuri au fost ocupate de: Gh. Kerekes (C.S.M. Cluj-Napoca) 175 kg; F. Nedelea (Gloria Bistrița) 195 kg; I. Ujvaros (Rapid Oradea) 200 kg; N. Antohie (Olim-

cuprinzînd trasee de plat și de munte. La startul întrecerii se va alinia în acest an și o echipă de cinci alergători de la Ruda Hvezda (Cehoslovacia). Deci, astăzi la ora 14,45 start festiv din fața parcului sportiv Dinamo, iar la ora 15,15 start tehnic, din fața Casei Școlii, cu destinația Sinaia.

La juniori mari, rezultatele au fost mai bune, dovadă fiind cele 5 noi recorduri ale țării. Primii clasati în ordinea categoriilor: L. Bălas (C.S.S. Galați) 210 kg (record; v.r. 205 kg); 120 kg la „aruncat”; record v.r. 115 kg); C. Mateș (C.S. Onesti) 232,5 kg (record; v.r. 225 kg); V. Roșu (Chimpex Constanța) 230 kg (132,5 kg la „aruncat” v.r. 130 kg); E. Chivu (Gloria Bistrița) 267,5 kg; T. Kiskalo (C.S.M. Cluj-Napoca) 275 kg; V. Ștefan (Steaua) 265 kg; St. Csere (A.S.A. Tg. Mures) 295 kg; T. Popa (Olimpia Buc.) 265 kg; St. Csata (Clujana) 287,5 kg; Z. Bad (A.S.A. Tg. Mures) 315 kg (record; v.r. 312,5 kg).

Gh. GRUNZU - coresp.

AZI, DERBYUL H.C. MINAUR - DINAMO BUCUREȘTI ÎN DIVIZIA A LA HANDBAL

Intrate într-un ritm rapid (poate prea rapid...), campionatele de handbal, Divizia A, programează - pînă la sfîrșitul turului! - etape și joia și duminică. Astăzi se vor disputa etapele a X-a (f) și a VI-a (m), etape dominate de derbyul masculin găzduit de orașul Baia Mare: H.C. Minaur - Dinamo București. Mecul de mare atracție între câștigătorii „Cupei României” și eternii secundanți ai campionilor derbyul poate com-

pleca lupta pentru titlu. Iată programul etapei (după cum se știe, campionatul masculin se dispută în ser liber):

- C.S.M. Borești - Universitatea Cluj-Napoca
 - Politehnica Timișoara - Dinamo Brașov
 - Știința Bacău - Steaua
 - Belonul Săvinești - Gloria Arad
 - H.C. Minaur Baia Mare - Dinamo București
- In campionatul feminin (mecu-

rile se dispută în sală), trei partide sînt programate în Capitală - sala Floreasca, începînd de la ora 16,30 - alte două disputîndu-se la Timișoara și Cluj-Napoca. Iată programul:

- Universitatea Timișoara - Constructorul Timișoara

La întrecerile de lupte greco-romane de la Pitești COPIII DIN ZONA RĂDAUȚILOR - 9 TITLURI DE CAMPIONI!

La sfîrșitul săptămîinii trecute, Sala sporturilor din Pitești a găzduit campionatele naționale de lupte greco-romane rezervate copiilor. Au luat parte 250 de copii din toate județele, împărțiți în două grupe de vîrstă.

În nouă categorii, în ordinea categoriilor (copii mari): M. Roman (Bihoreana Marghita), M. Lazăr (C.S.S. Rădăuți), Gh. Lavric (C.S.S. Rădăuți), I. Săbule (C.S.S. Botoșani), M. Huțuleac (C.S.S. Rădăuți), C. Olenaj (C.S.S. Rădăuți), M. Bulf (Dacia Pitești), S. Herța (C.S.S. Constanța), Gh. Kurutz (C.S.S. Brașov), P. Lerca (C.S.S. Botoșani), M. Constantinescu (Petrolul Plo-

ÎN PRIMA RUNDĂ, DERBY-UL UNIVERSITATEA - I.T.B. LA ȘAH

NEPTUN, 3 (prin telefon). - În cadrul sedinței tehnice desfășurate în cursul dimineții a avut loc tragerea la sorti în turneul final al campionatului național de șah pe echipe. Cele zece formații ocupă următoarea ordine pe tabla de turneu:

1. Medicina Timișoara, 2. Locomotiva București, 3. Politehnica București, 4. C.S.U. Brașov, 5. Universitatea București, 6. I.T. București, 7. Petrolul Ploiești, 8. Vulcan București, 9. Electromotor Timișoara, 10. C.S.U. Iași.

Și astfel, în prima rundă are loc derbyul acestui campionat, întîlnirea dintre echipele Bucurestene Universitatea și I.T.B.

CUPA UNITĂȚILOR SPORTIVE ȘCOLARE LA TENIS DE MASĂ

Sala sporturilor din Pitești va găzdui, începînd de astăzi și pînă duminică 7 mai „Cupa unităților sportive școlare” la tenis de ma-

ECHIELE DIN RM. VILCEA ȘI PLOIEȘTI - CAMPioane DE VOLEI LA JUNIORI II

Temp de trei zile s-au desfășurat la Constanța întrecerile din cadrul turneelor finale ale campionatelor naționale de juniori II. În general, partidele au fost viu disputate, fiecare echipă abordînd competiția cu multă ardor. De asemenea, trebuie remarcat faptul că în mai toate formațiile s-au remarcat elemente de perspectivă, ceea ce ne face să credem că, avînd în vedere vîrsta sportivilor (născuți în 1962 și mai tineri), printr-o atență pregătire, aceștia pot deveni voleibaliști de valoare.

Iată clasamentele turneelor finale:

FEMININ: 1. L.E.F.S. Rm. Vilcea - campioană națională, 2. C.S.S. nr. 1 Constanța, 3. C.S.S. Sibiu, 4. C.S.S. Bacău;

MASCULIN: 1. Lic. M. Viteazul Ploiești - campioană națională, 2. C.S.S. Steaua, 3. Lic. N. Titulescu Craiova, 4. C.S.S. Dej, prof. I. ȘOACA

CUPA F. R. NATAȚIE LA POLO

În ultimele jocuri programate în cadrul „Cupei F. R. Natație” la polo s-au înregistrat următoarele rezultate: Cîristul Oradea - Voinea Cluj-Napoca 8-12; Progresul Oradea - Rapid Arad 9-8; Voinea - Rapid 8-6 în seria I; Progresul București - C.N.U. 11-5 în seria a II-a.

● Universitatea Cluj-Napoca - Hidrotehnica Constanța

● I.E.F.S. - Mureșul Tg. Mures

● Confecția - Progresul

● Rapid - Universitatea București

lești), Gh. Olaru (C.S.S. Rădăuți), A. Berceanu (C.S.S. Olimpia Craiova). La copii mici, au ieșit învingători următorii: R. Makal (Bihoreana Marghita), R. Strubert (C.S.S. Lugoj), M. Dirmină (Rova Roșiori), E. Brașoveanu (C.S.S. Rădăuți) - nepotul lui Ștefan Rusu -, M. Sandu (C.S.S. Constanța), C. Alexandrache (Dinamo Buc.), Gh. Florea (C.S.S. Energia Buc.), P. Buicu (C.S.S. Suceava), T. Anghelache (C.S.S. Botoșani), Gh. Rolea (C.S.S. Cimpulung Muscel), I. Prelipceanu (C.S.S. Rădăuți), I. Buliga (C.S.S. Rădăuți), V. Lazurcă (C.S.S. Rădăuți), I. Nicoară (C.S. Satu Mare), A. Alionte (Metalul Buc.).

Universitatea, care deține titlurile de campioană absolută, feminină și de juniori-junioare, aliniază următoarea formație: Stoica, Șubă, Ghindă, Stancu, Grünberg, Elisabeta Polihroniade, Lia Bogdan, C. Ionescu, Viorica Die. I.T.B., campioană la masculin, anul trecut, va juca în următoarea componentă: Gheorghiu, Ghiteșcu, Pavlov, Ciocăltea, Pușcasu, Savin, Măreștea, Teodorescu, Rodica Reicher, Crețu, Carmen But.

În celelalte meciuri ale primei runde se întînesc: Medicina Timișoara - C.S.U. Iași, Locomotiva București - Electromotor Timișoara, Politehnica București - Vulcan București și C.S.U. Brașov - Petrolul Ploiești.

să, fete și băieți, pe echipe și individual. Pentru a oferi posibilitatea echipelor școlare participante în Divizia A să prezinte la aceste întreceri cele mai bune formații, federația de specialitate a hotărît reprogramarea următoarelor jocuri din campionatul seniorilor: C.S.Ș. Slatina - Gloria Șoimil Buzău în ziua de 13 mai, ora 17,00, în sala de la Stadionul Republicii din Capitală; C.S.Ș. Craiova - C.S.M. Iași și Constructorul Hunedoara - C.S.Ș. Odorheul Secuiesc - în ziua de 14 mai, ora 9,00.

ECHIPA ROMÂNIEI A PLECAT LA C. M. DE BOX

● Ultimele noutăți de la Belgrad ● Trei titulari la start: Hernandez, Correa și Stevenson ● O surprinzătoare echipă americană ● Nume inedite și în lotul sovietic

Aseară a plecat spre Belgrad echipa de box a României care va participa (între 6 și 20 mai) la campionatele mondiale. Formația este alcătuită din: Marcel Constantin (semimuscă), Fărelin Ibraim (muscă), Teodor Dinu (cocoș), Viorel Ioana (pană), Florian Livadaru (semiușoară), Simion Cuțov (ușoară), Ion Vladimir (semimijlocie), Ion Miron (mijlocie mică), Valentin Silaghi (mijlocie), Costică Chiracu (semigrea) și Ion Cernat (grea). Echipa este condusă de antrenorii federali Alexandru Vladar și Ion Popa.

● Aleksei Kiseliyov, laureat al Olimpiadelor de la Tokio și Ciudad de Mexico, actualmente antrenor al echipei de box a U.R.S.S., a anunțat formația sovietică pentru C.M.: Șamii Sabirov, Aleksandr Mihailov, Felix Pak, Viktor Ribakov, Vladimir Sorokin, Valeri Lvov, Valeri Ra-

PREGĂTIRE SUPERIOARĂ REZULTATE SUPERIOARE

La începutul sezonului de iarnă, subliniam faptul că recordmanii din această țară au obținut rezultate foarte bune pe celelalte continente ale lumii. Astăzi, după ce au mai frumozit puțin a înțotăreilor române putem afirma, cu încredere, că mai ales două dintre campioanele noastre au obținut rezultate foarte bune pe celelalte continente ale lumii. Astăzi, după ce au mai frumozit puțin a înțotăreilor române putem afirma, cu încredere, că mai ales două dintre campioanele noastre au obținut rezultate foarte bune pe celelalte continente ale lumii.

Să recapitulăm pe scurt câteva momente din viața acestor două campioane. Carmen Bunaci (membră a clubului Dinamo) la Liceul nr. 2 București, va implini 17 ani pe 1 septembrie) a ajuns în numai un an de la 2:14,47 pe distanța de 100 m spate și de la 2:14,47 pe 200 m spate. A fost timp de două minute cea mai rapidă spătată a lumii și încheie anul pe locul III la 100 m, după Linda Jezek (E. 61,94 (record mondial neoficial pentru bazin scut) Joan Pennington (S.U.A.) 62,46, ombele cu un an în vîrstă, și pe locul IV la 200 m după aceeași L. Jezek 2:11,02 (rec. mondial neoficial), Pennington 2:13,20 și campioana R. D. Germane, Antje Stike, cu 2:13,29. Întind cont de talia sa (este mult mai înaltă decît adversarele sale), de faptul că, prin această, bazinul de 25 m este departe de a avea avantajul (așa cum sînt timpurile cu sportivele din S.U.A., mai care încaută totuși iarna în bazin de 25 m) putem considera printr-o candidație la medalie se vor decerna în luna august la cel de al 11-lea campionat mondial (în bazin de 50 m).

Într-un Pănușcu, mai tinăru cu trei ani și trei luni (membră a clubului Petrolul, elevă la Liceul „Regal” din Ploiești) a realizat în numai un palmares unic în felul său: 22 de curse, 10 recorduri de seniori, cîteva din ele (58,70 - 100 m, 4:22,29 - 400 m, 9:00,50 - 1.000 m, 2:19,31 - 200 m și 4:54,01 - 400 m mixt) o valoare deosebită, mai ales dacă ținem seama de vîrsta performenței. Amînd două elemente deosebite - ploieșteanca se antrenează tot în bazinul de 25 m și în toate cursele nu a avut practic vreo sară - de valoare - vom deduce ușor că aceste recorduri nu exprimă decît în parte posibilitățile acestui talent neobișnuit, că într-un asemenea marfă favorite într-o serie de probe ale „europenilor” de juniori din acest an.

Ascendența valorică a celor două campioane este întîmplătoare. Ea are la bază doi factori: tanți. În primul rînd, exigenta spirită a antrenorului Cristina Șoptoreanu și Mihai Mitrofan, care au sportivilor noastre cote dintre cele mai ridicate pregătire - Bunaci, Pănușcu și sînt în vîrstă de colegi lor (C. Hoșescu, A. Micăuș, M. Costă, Anastasescu, D. Georgescu) se antrenează astăzi pe parametri internaționali la care se pregătesc campioane, iar NOILE RECORDURI SÎNT O URMĂ A FIECĂREI A SALTULUI CALITATIV ÎN MUNCĂ DE ALTĂ PARTE, aceste sportive sînt hotărîte să dărîm ușa eforturilor și să realizeze în fiecare mult decît în cea precedentă. Este vorba deci de ÎNȚĂLȚAREA LOR EXEMPLARĂ LA PROGRAMUL PLEX DE PREGĂTIRE, ceea ce le conferă putere și le creează perspective neîndoielnice.

Adrian V. ȘO

„CROSUL TINERETULUI” ȘI „CROSUL PIONIERILOR”

(Urmare din pag. 1)

de a fi printre primii, așa cum au dovedit cu prisosință marți, în splendida întrecere organizată de „Ziua tineretului”, sub genericul atit de cuprinzător al marii competiții „Daciada”.

Bucurîndu-se de reușita lor, obținută în însăși inima țării, finaliștii (și nu numai ei) nu se vor opri aici, așa cum de altfel ne-au mărturisit-o cei mai mulți dintre ei. Vor continua activitatea sportivă cu și mai multă dăruire, cu responsabilitatea campionului, străduindu-se să atingă noi culmi. Nu încapă nici o îndoială că la startul viitoare ediții a celor două mari competiții de cros ei vor fi din nou prezenți, poate la altă categorie de vîrstă, dar cu un serios plus de experiență. După cum este sigur că exemplul lor, succesul lor vor stimula pe tovarășii de muncă și învățătură, îndemnîndu-i să se alinieze la starturile viitoarelor întreceri.

Pornite de la etapa de masă cu peste patru milioane de copii și tineri, alergările de cros au constituit un punct forte în întrecerile „Daciadei”. Marea competiție sportivă națională a constituit un puternic imbold

pentru atragerea la sport, la probele de cros, cu precădere, un număr impresionant de participanți și a prilejuit în același timp o bogată experiență organizatorilor. Fiindcă, peste aspectul final, care se apropie de performanță, să nu uităm că rostul acestor competiții a fost în principal acela de a dezvolta sportul de masă - una din marile meniri ale „Daciadei”. După cum se știe, condițiile concrete au făcut ca, mai la fiecare dintre faze, timpul să nu fie pretutindeni prielnic (chiar în ziua finalelor a ploaie). Dar atmosfera a fost însuflețită, sărbătorească. Teama de starea timpului au arătat-o mai degrabă organizatorii și nu participanții, pentru care ploaia, frigul sau vîntul nu s-au arătat a constitui un handicap de netrecut.

Fără a știrbi cu nimic din frumusețea acestui important moment al marii noastre competiții naționale „Daciada”, respectul pentru adevăr obligă la recunoașterea faptului că existau posibilități și mai mari de angrenare a copiilor și tineretului în întrecerile de cros, de antrenarea întregului tineret, a tuturor oamenilor muncii, în activitatea sportivă de masă - sarcină de-

curgînd din indicațiile conducătorilor partidului și ogîndită în Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976-1980. Iată de ce, sărbătorindu-i pe campioni, pe exponenții celor peste patru milioane de copii și tineri prezenți la întrecerile de cros rezervate lor, ne gîndim că printr-o mobilizare și mai largă, și mai cuprinzătoare, la toate nivelele, cu sporiul tuturor factorilor cu răspundere și atribuții în domeniul sportului, îndeosebi în organizarea ETAPEI DE MASĂ, PE ASOCIAȚIA SPORTIVĂ (în școli, facultăți, în întreprinderi și instituții, la sate etc.) numărul participanților ar fi fost cu mult mai mare. După cum, fapt recunoscut, pe alocuri au mai existat manifestări de festivitate, tendința de a se organiza mai ales întreceri cu un caracter grandios, scîpîndu-se din vedere amănuntul cel mai important, cuprinderea tuturor copiilor și tinerilor din asociațiile sportive. Punînd accentul cunoscut pe etapa pe asociație, ar fi fost organizate mult mai multe concursuri la nivel de masă, care să dezvolte deprinderea de mișcare, gustul pentru exercițiul fizic practicat sistematic și in-

seși disputele pentru întîietate ar fi crescut în valoare, dînd prilej unui număr și mai mare de tineri să se afirme. După un asemenea moment sărbătorec, cum au fost finalele „Crosului tineretului” și „Crosului pionierilor”, poate că n-ar fi trebuit să ne referim la unele neajunsuri, la neîmpliniri. Dar, așa cum ne învăță partidul, succesele nu ne pot face să uităm lipsurile, spre a trage învățăminte pentru viitor.

Considerăm, de aceea, că următoarea ediție a celor două întreceri atit de mult îndrăgite de copii și tineri (ca și toate celelalte întreceri de masă din cadrul „Daciadei”) trebuie să preocupe foarte serios pe organizatori încă de la prima etapă. Să se ridice ștacheta exigenței și a răspunderii, să se asigure cuprinderea masivă a copiilor și tinerilor, printr-o cît mai bună pregătire a concursurilor și, evident, printr-o popularizare pe măsură. Iată jaloane care pot asigura succesul și mai deplin al competițiilor de cros rezervate copiilor și tineretului, ca și perspectiva propulsării în performanță a noi și noi talente.

● HAN

MASCU (seria I) Metalul Tractorul Constanța II-a: A. versitatea Lugoj 20 II Baia doara 20 seria I: Relonul Textila sov 12-4 Construc C.S.M. S 19-10 (7) Vlad, L. Gruia, G. Diaconescu

● VOL

Rezultate masculin vaniei SARO T ca 3-0 - „7 M C.S.U. S 11a 3-0, Alba Tul Farul C

De și i stumati (Andr

DOAR ILEANA, NATALIA, MARICICA ȘI MARIANA?

Republica de primăvară a juniorilor mici, la Mureș, la sfârșitul acestei săptămâni, începe de fapt activitatea atletică oficială în aer liber din acest an. Pentru atletismul nostru, în anul sporturilor olimpice, anul 1978 apare ca fiind important, el fiindu-se la câmpul olimpic Montreal - Moscova. Principala „sursă” de valoare va fi evenimentul atletic nr. 1 al anului 1978, campionatul european de la Praga programat la sfârșitul lui august.

Începând noul sezon de concursuri? Desigur, trebuie să aspirăm la realizarea unor performanțe deosebite, competitive pe plan internațional, să obținem victorii în principalele competiții sezonului și chiar la „europene”; cu speranța însă unor mai vechi desiderate privind creșterea nivelului performanțelor atletismului nostru și, implicit, ridicarea valorii sale la o cotă superioară. Pășim noul sezon de concursuri având în față bilanțul anulului trecut. În acest bilanț, cu caracter mondial, câteva dintre atletele noastre dețin poziții fruntoase: Ileana Silai - prima la 800 m cu 1:57,39 (Mariana Suman a IV-a cu 1:58,6), Natalia Mărășescu, prima la 1500 m - 4:02,66 (Ileana Silai a III-a cu 4:04,17; Maricica Puică a VI-a cu 4:05,1); Maricica Puică a III-a la 1000 m - 3:46,4, Argentina Menis a IV-a la disc cu 38,40 m.

Se vede, țaria atletismului nostru (și nu doar în anul trecut) stă în forța letelor; atleții - cu excepții notabile - negăsindu-și încă locuri de înaltă performanță în competițiile mondiale sau chiar europene. Pentru că am făcut această precizare, vom prezenta această țară a conferenței a MANUNCHI (MARGĂRETA, specialiste ale curselor semifondu-ționale), chiar și în acest an tot acestea - cel puțin în această oră - sînt cele care s-au învins în anul trecut la Glasgow, unde au câștigat pentru România titlul mondial la cross, sau la Praga, unde au dominat categoric Crosul Balcanic, pe cea replică, eventual, că o pregătire atentă, în condiții de teren variat poate asigura succesul, dar este bine să se știe, că unele dintre atletele noastre nu au avut posibilitatea să se antreneze în condițiile în care urmau să concureze. Este așadar de o valoare certă (constantă) și de o calitate foarte bună, singura în măsură să conducă la succes.

Este victorii ne bucură, dar atletismul nostru care vine, înainte de toate, de un mare număr de calificate, antrenori și profesori cu experiență, nu ne sînt se rezumă doar la câteva fete, la două-trei cele 38 de probe care figurează în programul competiției. Dacă antrenorii și profesorii vor căuta cu multă ostență tineri și tinere cu aptitudini, pe să-i pregătească în mod corespunzător cerințelor și de perspectivă, este IMPOSIBIL ca din la marea tineretului nostru să nu fie descoperite atletele de care atletismul nostru are atât nevoie cât și la sărituri și la aruncări.

Lucrăm mai atent, de mai bună calitate o și us, tot, la câteva rezultate care promit. Mărgărită Cornel Patușnișchi (antrenor D-tru Paraschivescu) antrenorii de clocan Nicolae Bindar și Tudor Stanenor C-tin Mușat) au realizat recorduri care în- să spună ceva. Cînd va fi auzit ecoul lor și de ...

Romeo VILARA

R DIVIZIA B

Dr. Petru Groza - Metalul Hunedoara 2-3, Petrolul Ploiești - C.S.U. Galați 1-3, Relonul Săvinești - TEROM Iași 3-1; feminin: Voinea M. Ciuc - C.S.U. Tg. Mureș 3-0, „U” Cluj-Napoca - Penicilina II Iași 3-1, Olimpia Oradea - C.S. Zalău 3-1, C.S.M. Sibiu - Constructorul Arad 3-1, Dacia Pitești - Voinea Craiova 3-2, Metalotehnica Tg. Mureș - Ceahlăul P. Neamț 2-3, Flacăra Roșie București - Spartac București 3-0, C.P.B. - Universitatea București 3-0. (Correspondenți: M. Stefan, M. Avanu, T. Costin, I. Mindrescu, N. Străjan, S. Ionescu, P. Lorincz, A. Cristea, C. Rusu, V. Pașcanu, M. Badu, M. Domitjan, I. Ionescu, I. Fețeanu, S. Albu, C. Toader).

● RUGBY

Rezultate din etapa a XVII-a: Tepro Iași - Rulmentul Birlad 3-0, Petrochimistul Pitești - Arhitectura București 4-0 (neprezentare), Gloria București - A.S.E. București 32-25, Dacia Pitești - Sibiu - C.F.R. Cluj-Napoca 8-0, I.P.G. Ploiești - Automobilul Galați 0-8. (Correspondenți: V. Diaconescu, S. Ionescu, O. Guțu, I. Boțocan, O. Băltesanu).

TRANSFERAȚI, DESFIINȚAȚI

Leonardo Azzola la arhitectură, și multe altele medalii, atât la patina artistică, cât și la viteză, dar și pentru că acest frumos sport olimpic place tinerilor și mai ales copiilor oamenilor muncii din între-prinderea noastră. Am făcut numeroase demersuri, am apelat la factorii interesați, dar forul nostru tutelar (Secția sport-turism a U.G.S.R.) nu poate fi în-duplicat în nici un chip. De cînd am adoptat sec-ția de patină, am fost ajutați financiar de către C.N.E.F.S. Acum însă... În consecință, sportivii noștri au fost nevoiți să plece la finala de la București pe cont propriu, urmînd a deconta biletele de călătorie la federația de specialitate.

Cum este posibil ca o secție care, în decursul anilor, și-a înscris în palmares aproape 200 de titluri de campioni de patină viteză și artistică la seniori, juniori și copii, să fie lăsată în voia soartei?

Traian IOANIȚESCU

Fotbal

MECIUL CU BULGARIA

(Urmare din pag. 1)

contractați, temători o bună bucată de vreme și - credem noi - din această pricină mecanismul reprezentativ n-a funcționat în continuare cum trebuie, lăsîndu-se adeseori dezechilibrat de insistența și vigoarea cu care componenții întineritei echipe a Bulgariei au efectuat marcajul și presingul. În zona centrală a terenului manevrele s-au efectuat destul de greoi și ezitant și așa se explică de ce echipa noastră nu și-a creat nici situații de marcarea pe măsura potențialului ei și țînd seama și de slaba activitate ofensivă a partenerilor de joc. Nu-i mai puțin adevărat că, în această parte a meciului, selecționata noastră l-a pierdut pe Cheran (accidentat și înlocuit cu M. Zamfir), iar de la jumătatea prizei aportul lui Dumitru (suferînd de o afecțiune stomacală, el a și fost dealtfel scos la pauză cedînd locul lui Balaci) a scăzut considerabil.

Partea a doua a întîlnirii va arăta o creștere pe toate planurile a randamentului tricolorilor. Jocul lor, beneficiind acum de aportul plener al formației, a căpătat mai multă cursivitate, a crescut și ca viteză și ca periculozitate. Explicația o găsim atît în modul mult mai curajos și mai inventiv în care au acționat toți componenții, cît și aportul adus de Balaci, devenit un secundant de preț al celui mai penetrant jucător al formației noastre în partida de ieri - Iordănescu. Mult mai activ a fost, pe extrema stîngă, și Marcu. Iar golul reușit de Balaci, în min. 75, a avut darul să elimine prudența, temerea cu care se mai acționa. Tricolorii au putut realiza, astfel, un final care să-i satisfacă într-o măsură pe spectatori, dornici să vadă echipa națională jucînd la o valoare pretinsă de un meci inter-țări. Reprezentativa s-a achitat parțial, sub acest aspect, în partida de ieri.

Victoria, egală cu intrarea în finala „Cupei balcanice”, este prețioasă și o colăm ca țare; după cum trebuie reținute și consolidate elementele pozitive

ale jocului. Am nota, dintre ele, activitatea noii perechi de fundași centrali (o subliniere în plus pentru Ștefănescu, exact ca un metronom), deschiderile lungi pe ambele aripi, randamentul debutantului M. Zamfir, puterea de luptă de care am mai vorbit. Victoria nu trebuie însă să acopere slăbiciunile manifestate - în primul rînd, insuficiența mișcare în teren, prea puțina preocupare pentru anihilarea marcajului strict, apoi timiditatea compartimentului ofensiv, lacună pe care am constatat-o dealtfel și la celelalte loturi testate marți (olimpic și de tineret). Lupta pentru formarea unor linii de atac rapide și vigoase trebuie să rămînă în centrul preocupărilor. Se pot găsi soluții, dar pentru asta trebuie încercați cu tot curajul toți jucătorii capabili să corespundă acestei misiuni dificile. Credem că pînă la meciul amical cu echipa U.R.S.S. (14 mai) există perspectiva de a se alinia o reprezentativă cu un potențial superior, plecîndu-se de la destulele elemente pozitive oferite în întîlnirea de ieri.

Reprezentativa Bulgariei a plăcut prin impetuozitatea sa tinerească; sigur că o asemenea garnitură tînră, abia în „rodaj”, nu dispune încă de virtuțile tehnico-tactice caracteristice formațiilor cu experiență. Rămîne de văzut dacă la 31 mai tricolorii se vor găsi tot în fața acestei remaniate selecționate sau dacă nu își va face apariția „vechea gardă”: Bonev, Borisov, Jeleskov, Denev, Ivkov și ceilalți.

FILMUL PARTIDEI

Fotbaliștii noștri au inițiativa încă din sturul întîlnirii și chiar în min. 2 deschid scorul la capătul unei prelungite acțiuni de atac: IORDĂNESCU, bine „găsit” de BĂLONIU cu o pasă în diagonală, preia balonul, se derechilibrăază apoi și din cădere putează la colțul lung, învingîndu-l pe Staiikov: 1-0. Oaspeții nu se descurcă și riposta lor promptă, pe fondul unei mai bune circulații a jucătorilor în teren, face ca jocul să se echilibreze. Apărarea noastră este însă la post și atacurile fotbaliș-

tilor bulgari sînt destrămate înainte ca să poată fi finalizate. În min. 16 și 18 beneficiem de două lovitură libere în imediata apropiere a suprafeței de pedeeapsă - executate de Iordănescu și respectiv Dumitru - rămase fără rezultat. Urmează apoi o frumoasă acțiune de atac a echipei noastre, inițiată de Iordănescu (min. 21), dar Radu II într-o bună situație de dar în interiorul careului, calcă pe minge, ratînd o situație clară de gol. În minutul următor (22), este rîndul formației bulgare să însoacă o ocazie de a înscrie. Răducanu reușind în ultimul moment să salveze la picioarele lui Stankov. În continuare, jocul este lipsit de faze de poartă notabile, dar devine, în schimb, aspru, cu o notă de duritate imprimată de jucătorii oaspeți. Arbitrul întîlnirii fiind obligat să acorde un cartonaș galben lui Grancearov pentru faulturi repetate. Finalul primei reprize (în care raportul acțiunilor de atac a fost 45-34 în favoarea reprezentativei noastre) ne oferă un bun prilej de a majora scorul, însă Crîșan, excelent deschis de Ștefănescu, nu găsește soluția cea mai bună pentru finalizarea acțiunii de atac, trimițînd o pasă fără adresă, deși Radu II aștepta nerăbdător în fața porții goale!

După pauză întîlnirea se desfășoară în general sub semnul unei ușoare dominări teritoriale a reprezentativei noastre (raportul acțiunilor de atac în această parte a jocului fiind: 45-40). Ofensiva tricolorilor nu este totuși suficient de încheagată și de consistentă. Cu toate acestea, ocaziile de gol sînt mai numeroase decît în prima repriză. Astfel, în min. 46 și 47 Iordănescu și, respectiv, Balaci au două pătrunderi

periculoase în careul advers, oprite în extremis de apărătorii bulgari; în min. 52 este rîndul lui Marcu să producă panică în sistemul defensiv al oaspeților, pentru ca în min. 66 Băloniu să șuteze violent din lovitură liberă la rădăcina barei. Minutul 74 aduce cel de-al doilea gol al echipei noastre. Autor: BALACI, care a finalizat o frumoasă acțiune, lucrată împreună cu Radu II și Marcu, el reușind să depășească apărarea bulgare în viteză - inclusiv portarul - și să introducă mingea în plasă, cu un ultim efort, dintr-un unghi greu și poziție dificilă. La 2-0, naționala noastră, descătusată psihic, joacă mai mult fotbal, stăpînește cu siguranță terenul și încheie partida în forță, fără a mai reuși însă să-i mărească avantajul, deși a fost foarte aproape de acest lucru în min. 83, cînd șutul lui Băloniu, la o lovitură liberă, a fost deviat cu dificultate de portarul bulgar în comer. Arbitrul V. Tonzev (R.S.F. Iugoslavia), ajutat de compatrioții săi, B. Anghelkovski și A. Abdulah a condus bine următoarele formații:

ROMANIA: Răducanu - Cheran (min. 24 M. ZAMFIR), Mehedințu, ȘTEFĂNESCU, Vigu - Dumitru (min. 46 BALACI), BĂLONIU, IORDĂNESCU - Crîșan, Radu II, MARCU.

BULGARIA: Staiikov - Nikoľov, Dimitrov, Grancearov, BONEV - Koserov (min. 46 Milkov), Tiganaki, ZDRAVKOV - Al. Ivanov, Stankov (min. 69 Manolov), TVETKOV.

Mihai IONESCU

CLASAMENTUL SERIEI A II-A

1. ROMANIA	3	2	1	0	7-1	5
2. Turcia	4	1	1	2	4-3	3
3. Bulgaria	3	1	0	2	3-2	2

CINCI MINUTE DUPĂ MECI

ȘT. COVACI, vice-președinte al F.R.F.: „Victoria este meritată deoarece am condus de la început și pînă la sfârșitul partidei. Mă bucură jocul apărării, dacă ne aducem aminte de cele întâmplate în partida cu Iugoslavia. Sintetizînd evoluția din această partidă, aș spune: apărarea a jucat foarte bine, mijlocul - ordonat, iar atacul a rămas dator”.

DUMITRU: „Am ființat mult să joc, să răspund solicitărilor venite din partea conducerii tehnice a echipei și am făcut eforturi mari. De două luni și jumătate, însă, gastrita mă supără groznic. În momentul efortului maxim am probleme dificile. Voi merge să mă tratez cît de curînd. Cred că în repriza secundă echipa a evoluat destul de bine”.

IORDĂNESCU: „Meci dificil datorită faptului că mulți jucători au reapărut în formație, după o mai scurtă sau mai lungă absență, care contează. Mă gîndesc la Dumitru, la Radu II, la Marcu și Crîșan. Remarcă buna orientare tactică și voința tuturor de a obține un rezultat favorabil. Indicațiile primite au fost în cea mai mare parte respectate. Adversarii s-au prezentat bine din punct de vedere fizic, dar potențialul lor ofensiv a fost destul de scăzut”.

CHERAN: „Regret enorm accidentarea la genușchiul stîng.

A fost stupidă. Cred că este vorba de o rupere de menisc. Mă bucur pentru această victorie obținută într-un moment cînd fotbalul nostru încearcă să-și regăsească un drum nou”.

ȘTEFĂNESCU: „Sînt satisfăcut de rezultat. Echipa a învîdat ceva din partida aceea cu Iugoslavia. Nu a fost un meci spectaculos, dar toți au respectat indicațiile date de antrenori, ne-am apărat grupat pentru a păstra avantajul obținut. La primul meci susțînîm în fața spectatoriilor noștri am ființat să joc bine. Și cred că am reușit. Ce trebuie pentru vittor? O pregătire continuă și multă muncă”.

M. ZAMFIR: „Ca orice debutant, am avut, desigur, emoții. Multumesc pentru încrederea acordată și sper să confirm speranțele puse în mine”.

TVETAN ILCEV (antrenorul echipei Bulgariei): „Din suita de jocuri internaționale pe care le-am susținut în această primăvară, aceasta a fost cel mai slab. Consider că principala cauză primăriei primului gol a fost de repede, gol care l-a demoralizat pe jucătorul mei. Nu am putut să ardăm la București aproape nimic din posibilitățile noastre. Din aceste motive, nu pot remarca pe nimeni din echipa mea. De la românii mi-au plăcut Ștefănescu, Iordănescu și Marcu. Victoria adversarilor noștri este meritată”.

V. TANZES (conducătorul jocului): „A fost un meci destul de greu de arbitrat pentru că jucătorii ambelor echipe au fost foarte nervoși. Din această cauză calitatea partidei a avut de suferit. M-a impresionat comportarea fundașului central Ștefănescu, un jucător de clasă. Mă așteptam mai mult de la Crîșan care a fost parcă atîtul față de egal Crîșan pe care l-am văzut anul trecut la Zagreb. Sincere felicitări obiectivului public aflat în tribune”.

Ieri, la Sofia, în Cupa balcanică inter-cluburi SLAVIA - JIUL 2-0 (1-0)

SOFIA, 3 (prin telefon, de la corespondențial nostru). Pe un timp frumos, în fața a 1.000 de spectatori, Slavia și Jiul și-au disputat primul lor joc din grupa Cupei balcanice inter-cluburi. A fost un meci de factură tehnică modestă, în care Slavia a dominat din start, inițînd multe acțiuni ofensive, rezolvate în mare parte de portarul Cavai, foarte bun. Jiul a început meciul timorată, „găsindu-se” după ce va primi primul gol, în min. 27, cînd, la centrarea lui Milanov, Bădin n-a reușit să respingă balonul, P. Grigore a luptat în careu, iar Alexandrov a împins balonul în plasă, de la 6 m. Peste 5 minute, Dumi-

trache centrează ideal, dar Stoichiță și Sălăjan se împiedică în careu, dîndu-i posibilitatea lui Stefanov să intervină salvator. După pauză jocul va fi mai echilibrat, însă Jiul nu va reuși să finalizeze, pentru că mijlocașii n-au avut sprijinul atacului, în care Dumitrache a rămas izolat. Golul al doilea al gazdelor va fi înscris în min. 58 de același Alexandrov, care a transformat un penalty acordat de arbitru pentru faultul lui Stoica în careu asupra lui Iliev.

Returul partidei va avea loc la 24 mai, la Petroșani.

Toma HRISTOV

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERUL EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 3 MAI 1978

Extragerea I: 21 35 2 29 34 44; Extragerea a II-a: 15 0 8 28 23 1. FOND TOTAL DE CIȘTIGURI: 924.440 lei din care: 436.357 lei REPOZIT CATEGORIA 1

CIȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE PRONOEXPRES DIN 23 APRILIE 1978

FAZA I: Categoria 1: 2,25 variante autoturism „Dacia 1300”; Categoria 2: 3 variante a 15.000 lei, sau la alegere, o excursie în: U.R.S.S. - Finlanda, sau R.F. Ungară - Austria sau R.D. Germană și diferența în numerar; Cate-

goria 3: 34,50 a 1.065 lei; Categoria 4: 116,75 a 521 lei; Categoria 5: 221 a 169 lei; Categoria 6: 7.706,75 a 40 lei.

FAZA a II-a: Categoria A: 2 variante 25% a 12.500 lei; Categoria B: 18,50 a 5.558 lei; Categoria C: 86,25 a 1.192 lei; Categoria D: 3823,25 a 60 lei.

Autoturismele „Dacia 1300” au fost obținute de: TURCU CONSTANTIN din București și CERCEL LUMINIȚA din Bălăești, județul Gorj.

Vă reamintim că ASTAZI este ultima zi cînd vă mai puteți procura bilete pentru tragera obișnuită Loto de mîine, 5 mai a.c.

Participînd cu mai multe bilete vă mărită șansele de a intra în posesia marilor cîștiguri

NADIA COMĂNECI ȘI COLEGELE EI, LA PRIMA CONFRUNTARE OFICIALĂ DIN ACEST AN, ÎNAINTEA „MONDIALELOR” — 1978

● Gimnastele românce sînt inconjurate cu multă atenție, căldură și admirație ● Meciuul cu Italia, o verificare utilă pentru stadiul de pregătire a echipei noastre

ROMA, 3 (prin telefon). — Sosite marți la prinz în „orașul etern”, venind de la Bologna, unde au efectuat un stagiu de pregătire împreună cu sportivele italiene, gimnastele românce s-au aflat din nou în centrul atenției reporterilor de televiziune și ziaristilor sportivi, dornici să afle cit mai multe noutăți despre tripla campioană olimpică de la Montreal, Nadia Comăneci, despre școala românească de gimnastică. Ziarele de miercuri dimineața publică ample reportaje, însoțite de numeroase fotografii, de la antrenamentele efectuate marți după-amiază și miercuri de delegația noastră, subliniind măiestria pe care o elatează de fiecare dată maestrele gimnasticii românești. Bineînțeles, cu mare interes este așteptată mai ales evoluția de joi și vineri a Nădiei Comăneci, afiliată în fruntea echipei României, care își face cu acest prilej reintrarea în activitatea competițională după o pauză care a durat mai bine de șase luni. A fost o perioadă de muncă intensă, de căutări, de pregătire migăloasă a noilor

exerciții impuse și liber alese, perioadă în care marea noastră campioană și-a modificat exercițiile la toate aparatele, pentru a le asigura un mai mare grad de dificultate și spectaculozitate. O bună impresie a lăsat antrenamentele și Teodora Ungureanu, care se prezintă din ce în ce mai bine, dar ea nu e încă complet pregătită pentru a suporta rigorile unei întreceri oficiale, astfel că cei trei antrenori care pregătesc lotul nostru pentru mondiale au hotărât să n-o introducă în echipă pentru meciul de joi și vineri. În aceste condiții, formula de echipă pentru care au optat Iosif Hidi, George Condovici și Atanasia Albu este următoarea: Nadia Comăneci, Marilena Neacșu, Dumitrița Turner, Angela Bratu, Carmen Savu, Rodica Duncă și Mirela Oancea. După cum se vede, pe lângă gimnastele al căror renume a inconjurat globul pămîntesc, în selecționata noastră se află și numeroase tinere, care se pregătesc pentru marea confruntare din toamnă. Campionatele mondiale de la Strasbourg.

Gazdele noastre vor alinia cea mai bună echipă de care dispun la ora actuală, antrenorul Ricardo Agabio avînd în vedere numai în privința folosirii sportivei Giorgioni, care se mai resimte de pe urma unui traumatism.

Joi, în prima zi a meciului dintre selecționatele feminine de gimnastică ale Italiei și României, sînt programate exercițiile impuse.

Aurel NEAGU

Sabrerii români confirmă:

LOCUL I ÎN „CUPA SANTELLI”

Un frumos succes al scriemei românești: locul I în „Cupa Santelli”, la sabie, anul acesta, la ediție jubiliară, a XXV-a. Lotul, alcătuit din Alexandru Nilca, Cornel Marin, Ioan Pop, Marin Mustăță, Ion Pantelimeșcu și Mihai Frunză a terminat în avantaj meciurile cu e-

chipele Franței (19-6) și Ungariei (13-12) și a pierdut „în extremis” la Italia (12-13).

Concursul, desfășurat sub forma unui patruleu, a avut următorul clasament final: 1. ROMANIA, 2. Ungaria, 3. Italia, 4. Franța.

CICLIȘTII NOȘTRI PE LOCUL II ÎN „TURUL MEDITERANEAN”

Între 25 și 30 aprilie s-a disputat în Turcia, pe un traseu de 648 km, împărțit în 6 etape, „Turul Mediteranean”, competiție ciclistă internațională, la startul căreia s-au aliniat 48 de rutieri din Polonia, România, R. F. Germania, Iran, R. A. Egipt și Turcia. Reprezentativa României (alcătuită, mai ales, din alergători tineri, de perspectivă) s-a clasat pe locul II, după reprezentativa Poloniei, care a avut în componență cicliștii pentru „Cursa Păcii”.

Întrecerea, disputată între Iskenderun și Antalya, a avut numeroase porturi de munte care au supus întregul pluton la un sever examen. Primele 6 locuri în clasamentul individual au aparținut valorosilor alergători polonezi — care, desigur,

vor juca un important rol în cea de-a 31-a ediție a „Cursei Păcii” —, în imediata lor apropiere clasându-se cicliștii români. Iată clasamentul final: Individual: 1. TADEUSZ WOJ-TAS (Polonia); 2. Stanislaw Szozda (Pol.); 3. Jan Brzezny (Pol.); 4. Valentin Ilie; 5. Valentin Marin; 6. Ionel Gancea; 7. Constantin Căruțașu; 8. Traian Sirbu; 9. Costel Cîrje;

Echipe: 1. POLONIA 49 h.56:32; 2. România 50 h.19:13; 3. Turcia A 51 h.07:37; 4. Iran 51 h.12:08; 5. Turcia B 51 h.13:08; 6. R. F. Germania A 51 h.40:07; 7. R. F. Germania B 52 h.40:20; 8. R. A. Egipt 56 h.06:15.

Dintre rutierii români, Valentin Ilie și Costel Cîrje fac parte din lotul pentru „Cursa Păcii”.

SELECȚIONATA BUCUREȘTIULUI — ANGLIA B

(Urmare din pag. 1)

xandru a scăpat balonul din brațe, în spațiul de țintă, tocmai cînd îl culca (chestiune de o fracțiune de secundă). Singurele noastre puncte au fost opera lui Radu Durbac (care a transformat o lovitură de pedeapsă în ultimul minut al primei reprize de la 25 metri).

Pentru rugbyștii oaspeți au înscris Jardine, o încercare (min. 22), după o acțiune fulgerătoare cu o pasă a lui Cusworth direct la aripa Demming, a cărui cursă a fost impresionantă. Bushell a transformat. Tot el a ridicat scorul la 9-0, printr-o lovitură de pedeapsă (min. 28). Apoi, în min. 35, același Demming pătrunde pe un „culoar imposibil”, de numai un metru, el nu este placat decisiv și recentrează inspirat către Baker, care înscrie o altă încercare: 13-0. La reluare, fundașul

Bushell reușește (în min. 53, 68 și 63) trei lovituri de pedeapsă, stabilind scorul final la 22-3 (13-5).

BUCUREȘTI: Durbac — Teleașe, Enache, I. Zănescu (min. 63, A. Hariton), Aldea — Alexandru, Paraschiv — Murariu, M. Ionescu, Achim — Pintea, Stroe — O. Corneliu, Munteanu, Ciocarec (min. 45, St. Căinaru).

ANGLIA B: Bushell — Demming, Jardine, Bond, Mogg — Cusworth, Gifford — Baker, Butler, Johnson — Boyle, Fidler — Pryor, Raphael, White.

BRAZILIA ÎȘI PUNE MARI SPERANȚE ÎN NOUA GENERAȚIE DE JUCĂTORI

Reprezentativa Braziliei este singura dintre cele 16 competiționale la titlul mondial care a fost prezentă la toate turneele finale. Și este totodată și cea mai plină de onoruri. Iată-i performanțele de pînă acum: 1930 — locul 2 în grupa A-II-a finală; 1934 — eliminată în 16-imi; 1938 — semifinalistă; 1950 — finalistă; 1954 — eliminată în sferturile de finală; 1958 și 1962 — campioană a lumii; 1966 — eliminată în 8-imi; 1970 — campioană a lumii; 1974 — locul 4.

Ce vor reuși elevii lui Claudio Coutinho la turneul final din Argentina? Cu toate că reprezentativa Braziliei a pierdut rînd pe rînd jucători de mare suprafață ca Pele, Tostao, Jairzinho, Gerson, Paulo Cesar, Francisco Marinho și alții, ea rămîne una din favoritele competiției. Recentul turneu european a demonstrat că fotbalul din Tera Amazonelor are încă elemente de clasă, tinere, talentate, bine pregătite. Rezultatele l-au îndreptățit pe Coutinho (a nu fi confundat cu fostul coechipier al lui Pele la F.C. Santos și din reprezentativa țării; actualul antrenor a fost un jucător obscur, dar e cotat drept un foarte bun „tehnic”) să declare că „meciurile susținute în Europa contra unora dintre cele mai bune echipe din lume au contat foarte mult în planul nostru de pregătire. Ele ne vor permite să înfruntăm acest fotbal european, principalul nostru adversar în Argentina, de pe alte poziții. Pentru a reuși la patra oară victoria finală, avem nevoie de mari talente, de mari personalități, dar în primul rînd de oameni care să muncească pentru echipă, care să-și pună talentul în folosul colectivului. Pe acest principiu ne-am bazat și cînd am făcut selecția, și în pregătiri. Am căutat ca prin turneul întreprins pe bătrînul continent să ne perfecționăm aceste calități care erau pînă acum caracteristice doar echipelor europene”. Deci Coutinho promite să înfrunte fotbalul de pe continentul nostru cu armele acestuia. Și după cum s-a văzut în spe-

cial din meciul susținut la Londra, oamenii săi, departe de a mai lăsa adversarilor spațiu de joc — ceea ce se repara brazilienilor — au imprimat foarte mult din rigorile fotbalului european.

Lotul pentru Argentina a fost foarte mult întîrînit. Au fost păstrați doar mijlocul Rivelino (care, cu cele 110 selecții ale sale în echipa Braziliei, a depășit recordul lui Bobby Moore, și se află înaintea participării la cel de-al treilea turneu final) și portarul Leao. În rest, foarte multe nume noi: Oscar, Edinho, Reinaldo, Nunes, Cerezo și chiar

FOTBAL meridiane

Zico. Dar iată echipa probabilă: Leao (29 ani, 63 selecții, joacă la Palmeiras Sao Paulo) — Teninho (26, 5, Flamengo), Amaral (24, 23, Corinthians), Oscar (24, 4, Ponte Preta), Edinho (22, 17, Fluminense), Cerezo (23, 21, Atletico Mineiro), Rivelino (32, 110, Fluminense), Dircen (25, 20, Vasco da Gama) — Tarciso (26, 3, Gremio), Reinaldo (21, 13, Atletico Mineiro), Zico (25, 27, Flamengo). Și iată-și și pe ceilalți 11: Carlos, Ze Maria, Abel, Polesi, Rodrigues, Neto, Batista, Jorge Mendonça, Romeu, Gil, Nunes.

Reveniți din Europa brazilienii s-au întîlnit din nou la cantonamentul de la Teresopolis, localitate aflată la 100 km nord de Rio de Janeiro, la o altitudine de 1.000 m. Act, sub conducerea unei armate de specialiști (în afara lui Coutinho mai există un coordonator tehnic, un antrenor al portarilor, 3 preparatori fizici, 2 medici, 2 psihologi și 3 masori), fotbalistii brazilieni își pun la punct ultimele amănunte ale pregătirii în vederea unui nou asalt la titlul mondial. Pentru aceasta „trebuie să jucăm la fel de bine ca Brazilia anului 1970, folosind în plus marcajul și pressingul cerute de fotbalul modern”, le spune Coutinho jucătorilor săi.

SUEDIA — CU CEA MAI BUNĂ ECHIPĂ!

Reprezentativa Suediei va fi prezentă pentru a 7-a oară la turneul final al C.M., după ce în 1958 a fost finalistă a competiției căreia i-a și fost gazdă. Cu toate că în preliminariile pentru „El Mundial” a ocupat locul 1 fără probleme, într-o grupă ușoară (cu Norvegia și Elveția), bilanțul reprezentativei Suediei pe anul 1977 nu a fost prea strălucit. Din 10 partide ea a câștigat doar 4, pe celelalte 6 pierzîndu-le. Motivul? Scandinaviul nu au apelat în toate aceste jocuri la fotbalistii lor cei mai buni care activează la unele cluburi de peste hotare.

(3-1)! Două rezultate concludente care anunță o comportare bună a jucătorilor cu tricouri galbene în turneul final al C.M. Dar lupta echipei Suediei pentru a ocupa locul 1 sau 2 în grupa a 3-a se anunță deosebit de aprigă, avînd în vedere valoarea adversarelor: Brazilia — care în recentul turneu din Europa s-a arătat în revenire de formă; Austria — revelația ultimului sezon; Spania — calificată după o întrecere palpitantă în preliminarii.

Care sînt vedetele 11-lui suedez? În primul rînd se cuvine să amintim de acei jucători care activează peste hotare: portarul Helström, mijlocasul Wendt, ambii de la F. C. Kaiserslautern (R.F.G.), înaintașii Torstenson (fost la Bayern München, acum la F. C. Zürih), Linderth (Olympique Marsilia) și Larsson (Schalke 04). Totuși, jucătorul numărul 1 al suedezilor rămîne fundașul Björn Nordqvist — căpitanul echipei, pentru a 3-a oară consecutiv prezent într-un turneu final. La ora actuală, Nordqvist, în vîrstă de 36 de ani, a fost de 107 ori selecționat în reprezentativa Suediei!

S. C. ANDERLECHT A CÎȘTIGAT CUPA CUPELOR

Cea de-a 18-a ediție a Cupei cupelor s-a încheiat aseară, la Paris, cu întîlnirea finală dintre echipele S. C. Anderlecht și F. C. Austria Viena. Meciul s-a încheiat cu victoria formației Anderlecht, care a cîștigat cu scorul de 4-0 (3-0).

Au marcat: Rensenbrinck (min. 15 și 44) și Van Binst (min. 45 și 80).

De notat că S. C. Anderlecht a fost finalistă de anul trecut a competiției și a cîștigat ace-

lași trofeu acum doi ani, în timp ce F. C. Austria a evoluat pentru prima oară în finala întrecerii.

★ ÎN C.E. DE TINERET (semifinale — retur): la Manchester, Anglia — Iugoslavia 1-1 (în tur 1-2). În finală, Iugoslavia va întîlni echipa R. D. Germane.

★ Aseară la Helsinki: Mexic — Finlanda 1-0 (0-0).

TELEX

ATLETISM ● Crosul „1 Mai” disputat la Budapesta și dotat cu „Cupa Képes Sport” a revenit atletului sovietic Valentin Zotov cronometrat pe 7 600 m în 21:29,5 ● La San Jose (California), americanul Mac Wilkins a cîștigat aruncarea discului cu 70,48 m (cu 38 cm sub recordul mondial care-i aparține) ● La Westwood (California), Clancy Edwards (S.U.A.) a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de 200 m: 20,03. Pe 1 500 m, kenyanul David Omonia a fost cronometrat în 3:46 47

CICLISM ● Competiția pentru amatori „Cursa provinciilor” s-a încheiat la Florența cu victoria rutierului sovietic Aavo Pikkus.

HOCHEI ● Rezultate în C.M. (grupa A) la Praga (etapa a patra): Cehoslovacia — S.U.A. 8-3 (0-0, 3-0, 5-3), Suedia — Finlanda 6-1 (0-0, 3-0, 3-1), R. F. Germania — S.U.A. 7-4 (2-1, 1-3, 4-0).

PENTATLON MODERN ● Înaintea ultimei probe în concursul de la Warendorf (R.F.G.) conduce Szombathely (Ungaria), cu 4 250 p. Pe echipe: 1. R. F. Germania — 15 946 p, 2. U.R.S.S. — 15 694 p și Ungaria — 15 504 p.

SCRIMĂ ● Competiția feminină de floretă de la Minsk s-a încheiat cu succesul campioanei mondiale Valentina Sidorova (U.R.S.S.), care a realizat 5 v. Pe locurile următoare s-au clasat Margareta Rodriguez (Cuba) — 3 v și Elena Belova (U.R.S.S.) — 2 v.

SAH ● În prima rundă a turneului de la Zamardi (Ungaria) maestrul român Iuliu Szabo a întrerupt partida cu Ujteltki (Cehoslovacia).